

市委政法委召开机关作风建设会议

发扬“三牛”精神 打造模范机关

本报讯 (记者张亮 通讯员杨磊)20日,市委政法委召开机关作风建设会议,学习贯彻全市机关作风建设会议精神,研究部署委机关年度作风建设工作。

市委常委、政法委书记姜永华表示,政法委机关是全市政法系统的牵头部门,加强委机关作风建设关系全市政法工作大局,关系政法系统整体形象,关系政法队伍战斗力。必须切实统一思想、提高站位,自觉把作风效能建设摆上更加重要的位置。

姜永华强调,要发扬“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”精神,紧紧抓住机关作风建设的关键举措,打造作风一流的模范机关。要发扬勤学善研之风,坚持把学习放在首位;发扬担当实干之风,以过硬担当推动工作落地落实;发扬争先创优之风,克服“自满心态”,大力发扬“敢争第一、勇创唯一”的狼性精神;发扬清正廉洁之风,坚决防止和杜绝“四风”问题以及其他违法违纪问题的发生。要切实加强组织领导,在示范带动、制度建设、督查考核等层面多下功夫,形成机关作风建设的强大合力。

市农业农村局召开机关作风建设大会
筑牢思想防线 保持警钟长鸣

本报讯 (记者唐佳美)20日,市农业农村局召开机关作风建设大会,传达贯彻全市机关作风建设会议精神,明确今年机关作风建设要求,动员全局上下以更加坚定的决心、更加饱满的热情、更加务实的作风,投入到全面推进乡村振兴中去。

去年,新冠肺炎疫情给农业产业链供应链带来了严重冲击,面对严峻挑战,市农业农村局仍然交出了一份令人满意的答卷。成就的取得离不开该局务实的工作作风和风清气正的干事创业环境。2020年,该局认真落实施市委市政府关于作风建设的部署要求,锲而不舍加强自身建设,不断汇聚正能量,振奋精气神,荣获市改革发展创新创优一等奖、南通全面建成小康社会暨决战“过万亿”先进集体称号。

19日,市委市政府召开了全市作风建设大会,市农业农村局第一时间传达贯彻会议精神,并观看了全省农业农村系统警示教育专题片,筑牢思想防线,保持警钟长鸣。

供电填谷助力绿色发展
百家企业积极参与稳生产

本报讯 (记者刘璐)增加低谷时段用电负荷,有利于促进电力供需平衡,保障电网的安全稳定运行。20日,记者从南通供电公司了解到,为应对春节期间电网调峰矛盾,促进资源优化配置和清洁能源消纳,供电公司于2月12日至14日实施春节填谷需求响应,用户参与度、响应规模均为历年之最。

填谷需求响应,是指电力用户在市场政策激励下,在用电低谷时保持生产、获取补贴,在缓解风电等清洁能源消纳压力的同时,促进企业留工稳岗、连续生产,更好服务疫情防控和经济社会发展大局。参与本次填谷响应的南通企业数达100户,同比增长334%;最大填谷响应规模达29.69万千瓦,同比增长499%。

根据今年供电部门和发改部门的统一部署,本次填谷需求响应安排在春节长假中负荷最低的农历初一至初三,每日设置有0时至8时和11时至17时两个时间段。供电公司以短信发送、电话通知、重点宣讲等方式,深入挖掘响应潜力,邀请企业积极参与,通过增开设备、调整生产节奏、降低自备机组负荷等方式,提高电网低谷用电负荷。

此次需求响应的实施,有效提升了清洁能源利用水平,合计促进南通本地风电等清洁能源消纳1160万千瓦时,减少燃煤消耗0.46万吨,减排二氧化碳1.16万吨、氮氧化物34吨。

海安开发区春节长假期间
管控空气质量“不打烊”

本报讯 (通讯员黄红 记者任溢斌)新年伊始,为保证大气质量改良提升,海安开发区各级领导干部紧紧依托网络平台,不断强化现场巡查监管,全面落实海安市空气质量“首季争优”要求,坚持节日期间,管控空气质量“不打烊”。

海安开发区各街道、各相关部门制定节日值班表,明确分管负责人和巡查人员,持续对工业企业和各类施工工地开展巡查,发现问题及时跟踪督办,确保综合防治措施落实到位。

根据南通市二级预警期间禁止燃放烟花爆竹的通知,海安开发区进一步倡导文明生活方式,为大气污染防治作出贡献,在辖区内开展烟花爆竹禁燃禁放工作。街道、派出所、城管相关部门人员联合出动,全面宣传部署春节期间烟花爆竹禁燃禁放工作,实现全天候、全覆盖、无缝隙监管,形成“排查、整改、督查、追责”隐患排查整治“四部曲”工作法。

海安开发区进一步加大洒水降尘和机械化清扫力度,对辖区主干道进行降尘工作,延长洒水和喷雾作业时间,增加作业频次;加强机械化清扫作业,防止道路灰尘变扬尘;明确易存在扬尘路段,加大洒水降尘力度。

履行社工使命 展现社工担当
我市4人入选
第二届江苏省“最美社工”

本报讯 (记者李彤)经过省有关部门和各地民政局推荐、初评、网络投票、终审等环节,第二届全省“最美社工”名单日前产生。记者20日从市民政局了解到,在最终出炉的50名“最美社工”名单中,我市共4人入选。

据了解,此次我市入选的4名社工分别是来自南通市崇川区仁爱社工中心的负责人白红霞;海门区互惠堂社会工作事务所创始人、理事长付方胜;崇川区天生港镇街道龙湖佳苑社区党支部书记、居委会主任徐小燕和崇川区学田街道紫荆花社区党委书记姚杰。

社会工作是社会治理的重要力量。尤其是在新冠肺炎疫情期间,社会工作者积极参与疫情防控,社区、社会组织、社会工作、社区志愿者联动,切实把社区防控的“网底”兜牢、兜实,使所有社区都成为疫情防控的坚强堡垒。截至目前,全市持证社会工作师近5700人,拥有全省社会工作领军人才3人。

老洪港瞄准1667亩目标,完成64.21万平方米低效用地整治
助力南通开发区“空间再造”

7日上午10时许,走进位于南通开发区最南端的老洪港管理办公室矮的小楼内,没有一丝过年的气氛。工作人员们步履匆匆,即使老洪港湿地近在咫尺,也没有人多看两眼。

不大的办公室内,老洪港管理办公室党委书记刘瑛正拿着一沓报表,不时勾画着。这些报表是南通开发区分配给老洪港今年空间再造任务,涉及拆迁、建设等多个方面,“我们人不多,但要把区里交办的事情做好,所以时间最宝贵,要超前谋划。”虽然距离过年只剩四天,但刘瑛和同事们一点都不敢懈怠,争分夺秒,为节后“大干一场”做着准备。

提起老洪港,不少人的印象可能是老洪港湿地公园和洪港水厂。其实,在这片35平方公里的土地上,还

星罗棋布着振华重工、江山农化等上百家大型企业以及市富民港良种场、市富民港种畜场、东方红农副业基地等项目。毫不夸张地说,这里是南通开发区乃至市区的工业“重镇”。

虽然没有民居,但是由于各类企业众多,亟须对这片区域进行全方位行政管理。为此,2018年7月30日,南通开发区党工委管委会决定对老洪港进行机构调整,设立老洪港管理办公室,2019年5月人员陆续充实到位。

“我们相当于一个街道级别的建制,经济发展、安全、环保等一个都不少。”刘瑛掰着手指头介绍说,“各种编制的工作人员加在一起,也就20来人,但人少不是借口,我们一样要把事情办好。”

在刘瑛看来,人不多,那就要把

“精”的文章做好。“以一当十”是他经常挂在嘴边的一句话,从他开始,整个管理办公室20来号人都是这样工作的。

去年11月,辖区内长三角建材市场启动新一轮拆迁。时间紧、任务重,刘瑛和班子成员直接顶在一线,带领工作人员讲政策、做评估,开展谈判工作。每天都要忙到深夜,为方便开展工作,他们就在附近找个旅社,深夜去睡个囫囵觉,一大早就又赶到现场。在班子成员的带领下,工作组激昂“精气神”,在开发区统一指导下,仅用60余天就完成拆迁工作,实现百分百拆迁签约,大大少于原先160天的预期,出色完成任务。

正在介绍时,刘瑛接到电话,辖区一家企业希望他过去调解纠纷。放下电话,他边收拾边给食堂打了个电话:“给我留两口饭,我要晚点吃中饭。”辖区企业众多,与企业打交道必不可少。“关键是做到亲清两个字。”刘瑛表示,企业有困难,老洪港要倾力帮扶,要把企业当亲人看待。但是饭不能不吃,要做到“清”,后续工作才能更好开展。

而服务企业归根结底是要促进南通开发区高质量发展。刚刚召开的市委全委会和市两会,都对南通开发区提出新的目标和要求。南通开发区也明确提出,努力建设“主导产业现代化、产城融合国际化、跨江发展一体化、最具竞争优势的长三角一流开发区”,在国家级开发区阵营中,跻身全国前25强、全省前5强。

目标的实现,需要大家撸起袖子加油干。刘瑛表示,这就要求不讲难题有多少,只讲破题方法有多少;不讲人员多与少,只讲工作做得好不好;不讲待遇高与低,只讲奉献有多少。

“2021年全体老洪港人将做好脱掉一层皮的准备。”据刘瑛介绍,今年老洪港将瞄准1667亩空间再造,完成64.21万平方米低效用地整治,为开发区“空间再造”加油助力;打造融合式党建,实现党建与企业发展“同频共振”;聚焦服务经济主责主业,与良种场形成合力,充分发挥协税护税效能,助推开发区高质量发展;弘扬干事创业激情,务实重干,带领全体老洪港人心往一处想、劲往一处使,为开发区实现目标倾注老洪港力量。

本报记者 陈可



自春运以来,南通兴东国际机场已完成旅客吞吐量6.6万人次,旅客流向前6位城市分别是成都、广州、贵阳、重庆、北京、深圳。图为20日在南通兴东国际机场拍摄的春运相关画面。

记者 许丛军摄

启东建筑业定下发展目标
今年总产值确保完成1500亿元

本报讯 (记者黄海)2月19日,启东市建筑业工作会议在该市党校中心召开。据了解,启东2021年全市建筑业预期发展目标是:完成建筑业总产值1500亿元,同比增长14.9%。

2020年,启东全市建筑业总产值突破1300亿元大关,第九次包揽“鲁班奖”“詹天佑奖”5项,创省级以上优质工程50项;杜绝重大安全生产事故发生。

建筑业高质量发展是启东市高质量发展的主要组成部分,据了解,启东市委市政府将全力支持建筑业高质量发展。强统筹,加强对宏观环境和产业政策的研判,积极对接落实省市建筑业政策要求,探索建立建筑产业联盟机制和司法保障机制,帮助建筑企业家加强学习交流,共同探讨转型升级路径。强扶持,充分发挥促进建筑业高质量发展意见及其实施细则的政策引领作用,在高架、桥梁

等基础设施建设方面予以大力支持,加大信贷支持,出台人才政策,推动本地建筑企业加快转型升级。强服务,启东市住建、财政、税务、行政审批、司法等部门要切实履行好管理、监督、服务职责,在企业合作重组、内部改革等方面主动提供指导服务,在财税、金融等方面助力破解难题,努力形成推动启东市建筑业高质量发展的强大合力。

品味书香、重温经典、趣学法律——

“小候鸟”就地过年,演绎别样精彩

“大美人生,其实就是无私奉献对人人有益的人生。有人说好与坏,古语有吃亏是福。”2月19日,幸福街道秦西社区“韬奋书吧”内,就地过年的“小候鸟”正在认真聆听南通职业大学技师学院姜苏容老师的读书心得和人生感悟。为丰富就地过年的“小候鸟”的精神文化生活,崇川区幸福街道秦西社区关工委、工会联合开设了“小候鸟”冬令营,通过开展丰富多彩的新时代文明实践活动,充实“小候鸟”的假期生活,让“小候鸟”感受到独特的“幸福年味”。

享受阅读时光

在书吧里度过充满“书香味儿”的时光,成为“小候鸟”享受新春假期的方式。春节期间,秦西社区“韬奋书吧”24小时开放,方便居民随时享受“读书时光”。19日上午9点,秦西社区“韬奋书吧”内秩序井然,“小候鸟”们和姜老师进行互动交流,分享读书心得。

为推进“全民阅读春风行动”,营造社区浓厚的书香氛围,秦西社区定期邀请专家、学者与“小候鸟”们开展故事分享会、经典书籍阅读等活动。“父母都在上班,白天我就一个人关在家里写作业。自从参加了冬令营之后,我在这里认识了好多新朋友,每天还安排了不同活动。书吧里有很多名著,我每天都可以来看书写作业,觉得特别方便。”“小候鸟”王梓洲同学说道。

据悉,2月2日至2月19日,秦西社区“韬奋书吧”内开设了“乡贤课堂”、家风故事分享会、读书心得交流等10余场活动,吸引了大批居民、小朋友在书吧内享受阅读时光。

赓续红色精神

“100年前,山河破碎,我们的国家和民族遭受外敌入侵,人民挣扎在水深火热之中,中国共产党应运而生。十三名有志青年为中华民族崛起,冲破各种障碍,凭借满腔热血成立了中国共产党……”2月18日,秦西社

区红色精神厅内,社区党员微格员正在向“小候鸟”介绍中国共产党成立的光辉历程。

“年前,我学习了张謇爷爷干事创业的故事,今天我又学习了中国共产党成立的光辉历程,还观看了红色电影《金刚川》。我觉得比起革命英烈,我们太幸福了,日后我要好好学习,报效祖国,做个对国家和社会有贡献的人。”“小候鸟”王瑞谈到冬令营的感受,不禁慨叹。

据悉,为更好地传承革命优良传统,秦西社区因地制宜,发挥辖区红色资源,为就地过年的“小候鸟”送上“红色文化大餐”,通过观看红色电影、聆听红色故事,参观红色精神厅,让“小候鸟”赓续红色精神,传承红色基因。

趣学法律知识

“哇,法官的天平……”“小候鸟”冬令营内,秦西社区将传统民俗元素巧妙融入民法典普及宣传中,积极探索出“趣味普法”新模式,让民法典宣

传更接地气、更聚人气、更添生气。

天平、法官锤等象征法治图案的糖画在非遗文化传承人徐修飞老师手中展现。徐老师制作糖画的同时,社区网格员以民法典中伴随我们一生的法律年龄密码为主线,生动讲述了民法典与青少年的关系,将与我们日常生活息息相关的热点亮点知识贯穿其中。

“我只知道电池不能随便扔,没想到扔电池还有这么多讲究。”“小候鸟”朱一晨说道。秦西社区还带领“小候鸟”开展垃圾分类趣味学习,通过现场讲解、分一分、比一比等环节向“小候鸟”宣传垃圾分类知识。

此次冬令营丰富了“小候鸟”的假期生活,带领“小候鸟”学习民法典知识、传承非遗文化、观看爱国电影、阅读经典书籍、制作春节挂饰、趣味垃圾分类、聆听红色故事、参观地铁工地等服务项目,活动内容形式多样、寓教于乐,让“小候鸟”感受到独特的“幸福年味”和南通的温度,过一个精彩年、文化年。

本报通讯员 吕雷雷 本报记者 任溢斌